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井原市政に対するご意見・ご要望をお寄せください

井原市議会平成２３年２月定例会の開会予定日は２月２８日(月)です。皆様の井原

市政に対するご意見・ご要望をお近くの党員か下記の電話・FAXにお気軽にお寄せ

ください。皆様のご意見・ご要望が１つでも多く実現するよう、引き続き奮闘した

いと考えています。

日本共産党後援会事務所 TEL６２－６２００ FAX ６２－６２０９

森本ふみお宅 TEL６２－６０６１ FAX ６２－６０８１

昨年の井原市議会１２月定例会で、森本ふみお市議は８項目質問しました。そ
の答弁で、下記のことが新年度から実現することになりました。昨年末から今年
に入って、多くの方から期待や喜びの声が寄せられました。（一部を紹介します）

★我家の子どもが今年小学４年生になり、通院の医者代が
いると思っていました。今年の４月から通院も入院と同
じように、中学３年生まで無料になるので、大変助かり
ます。また、深夜などの急な発病の時でも、中学３年ま
では、入院・通院とも医療費のことを心配しなくても受
診できるというのは本当にありがたい。

★小学６年生の子どもが、ある病院に入院していたが、医
療費が無料で助かっていた。しかし、退院して通院する
ようになったら医者代を払っていた。これからは通院も
無料になるので大変助かる。

★我家には小学生４年生以上の子が２人います。今のとこ
ろどちらも元気です。しかし、入院・通院とも中学卒業
まで医療費が無料になるといざという時に助かる。

★台所をいろおうと思い業者から見積りを取ったが、工事
費がかなりかかるので、どうしようかと悩んでいた。
この４月から住宅リフォームの助成制度ができると聞い
て、台所をいろうことを決めた。良い制度ができると喜
んでいる。

★市内の工務店の社長から「最近リフォームについての問
い合わせが多い。新しく助成制度ができることを教えて
いる。私たちも仕事が増えるだろうし、市民も業者もこ
の制度は大歓迎だ」と言う声を聞きました。

★実施され始めると、最初は多くの方が申請されると予想
されます。４月になったらすぐに申請して、助成を受け
たいので、今から準備をしている。充分な予算をつけて
ほしいし、申請条件を早く知らせてほしい。
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ご意見・ご要望および情報をお気軽にお聞かせください。

森本ふみお後援会ニュースＮｏ９３ ２０１１年(平成２３年)１月２０日

Ｑ＆Ａ 日本共産党 知りたい・聞きたい 日本共産党
のＨＰより

この「後援会ニュース」は森本ふみお議員の
ブログ（http://jcp-seibu.sakura.ne.jp/morimoto/）でも見れます。

マルクスが言った「宗教はアヘン」とは？

〈問い〉マルクスが言った「宗教はアヘン」とは、どんな意味で、なぜ今も話題にな
るのですか？

〈答え〉マルクスは、２５歳の時の論文「ヘーゲル法哲学批判・序説」のなかで、
「宗教上の不幸は、一つには現実の不幸の表現であり、一つには現実の不幸にたいす
る抗議である。宗教は、なやめるもののため息であり、心なき世界の心情であるとと
もに精神なき状態の精神である。それは民衆のアヘンである」と書いたことがありま
す。

この文脈からも明らかなように、アヘンを単純に毒薬という意味で使っているので
はありません。アヘンは乱用すれば有害ですが、アヘンの成分から作られるモルヒネ
は、鎮痛剤として使われています。

アヘンという言葉には、宗教に対するマルクスの批判もこめられています。宗教は
民衆にあきらめとなぐさめを説き、現実の不幸を改革するために立ち上がるのを妨げ
ている、という意味です。ここには、当時のヨーロッパで宗教が果たしていた歴史的
な事情が反映しています。キリスト教は、国王権力と支えあう関係になって、専制支
配のもとで苦悩する民衆に忍従を説いていました。マルクスはそうした宗教の役割を
批判したのです。

マルクスがアヘンという言葉を使った背景には、当時のヨーロッパでアヘンが話題
となっていたという事情もあります。イギリスが植民地インドで製造したアヘンを中
国（清）に密輸し、アヘン戦争が起こった時代でした。

反動勢力は、「宗教はアヘン」というマルクスの言葉をわい曲
して、科学的社会主義を攻撃しました。それが今も影響している
といえます。しかし、マルクスが宗教を侮蔑（ぶべつ）していな
いことは、宗教によって不幸に抗議している、と述べていることからも明らかです。

科学的社会主義は、反宗教の立場ではなく、宗教が実際に果たした役割を分析し、
宗教がになった民衆への奉仕の意義を重視して、世界観の違いをこえた宗教者との共
同をはかってきました。

日本共産党は、日本の宗教には、一部に反社会的、反民主主義的動向がみられるも
のの、宗教界の多くの人びとが社会進歩に積極的役割を果たしていると考えています。
日本共産党の綱領は「信教の自由を擁護し、政教分離の原則の徹底をはかる」と明記
し、この方針をつらぬいて、宗教者との対話と共同を発展させています。




